
令和7年　1月　　千畑なかよし園

　　　　Ａ：あてはまる　　Ｂ：ややあてはまる　　Ｃ：あまりあてはまらない　　Ｄ：あてはまらない

問１　園の教育・保育方針について

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 70人（90％） 8人（10%） 0人（0％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 19人 6人 0人 0人 0人

４歳児 27人 1人 0人 0人 0人

５歳児 24人 1人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 70人（90%） 8人（10％） 0人（0％） 0人（0％） 0人(0％)

３歳児 20人  5人 0人 0人 0人

４歳児 25人  3人 0人 0人 0人

５歳児 25人 　0人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 68人（87％） 10人（13％） 0人（0％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 21人 ４人 0人 0人 0人

４歳児 26人 2人 0人 0人 0人

５歳児 21人 4人 0人 0人 0人

　　　　　　Ｒ６年度　『認定こども園保護者アンケート』結果　　

　認定こども園保護者アンケートの結果がまとまりました。
ご協力いただきありがとうございました。頂戴したご意見をこれからの園運営、子ども達のより
良い育ちにつながる保育に生かしていきたいと思っております。今後もよろしくお願い致します。

回収率78名中　78名　（100％）　以上児(３～５歳児）

問１　園の教育・保育方針について

〇園だよりや学年だよりに載っているエピソードを見てほっこりとした気持ちになります。また、ねらい
　をかみ砕いて記入されているため、家庭でも取り入れやすいです。

＊園だよりや学年だよりを通して、園の様子や園生活で目標としていることがご家庭に伝わるように作成していま
　す。各月の保育のねらいは、園生活のねらいですが、子育ては園と家庭とで共有しながら進めていきたいという
　意味で、家庭で大事にしてほしいことを載せています。家庭で、意識して過ごしていただいていることを嬉しく思
　います。今後も園の様子やお子さんの成長、保育目標に向かっての方向性をわかりやすく伝えていけるように
　努めたいです。園からのおたより等をきっかけに、親子のコミュニケーションの一端となっていただけたら幸いで
　す。

①　園目標を「園だより」や「学年だより」等を通してわかりやすく伝えている。

①　お子さんは、こども園に行くのを楽しみにしている。    

②　園目標の実現に向けて、園行事や保育活動を工夫している。

問2　保育内容について
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Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 73人(94％) 5人(6％) 0人（0％） 0人（0％） ０人（0％）

３歳児 24人 1人 0人 0人 0人

４歳児 25人 3人 0人 0人 0人

５歳児 24人 1人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 72人（9０％） 6人（１０％） 0人（0％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 24人 1人 0人 0人 0人

４歳児 24人 4人 0人 0人 0人

５歳児 24人 1人 0人 0人 0人

　　　　

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 75人（94％） 2人（5%） 1人（1％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 25人 0人 0人 0人 0人

４歳児 25人 2人 1人 0人 0人

５歳児 25人 0人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 71人（91％） 6人(8％) 1人（１％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 24人 1人 0人 0人 0人

４歳児 24人 3人 1人 0人 0人

５歳児 23人 2人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 72人（92％） 6人(8%） 0人（0％） 0人（0％） ０人（０％）

３歳児 24人 1人 0人 0人 ０人

４歳児 25人 3人 0人 0人 0人

５歳児 23人 2人 0人 0人 0人

　

②　子どもが夢中になって遊ぶことができるような保育を行っている。

問２　保育内容について
〇笑顔でお友達と遊んだことや先生とのお話をしてくれます。
〇クラスの先生方がいつも楽しかったことやおもしろかったことをお迎えの際にお話ししてくれて嬉
　しいです。楽しくて明るい雰囲気で、わが子も安心して通うことができています。日々感謝しており
　ます。
〇入園してから一度も行きたくないと言ったことがありません。楽しい毎日をありがとうございます。
〇バスの職員さん、いつもありがとうございます。家の車で送るより、バスがいい！と言って身支度し
　ています。
〇年長になり、行事、体験活動が増え子どもも毎回楽しみにしている。
〇様々な活動を通して日々成長している姿が見られ、嬉しく思います。
＊お子さんが毎日元気に登園してくれることが、園としても一番嬉しいことです。その大切な一日一日を「楽し
　い！」「明日は～したい！」とワクワクしながら毎日を過ごせるように、これからも保育内容の充実と園生活だか
　らこそできる行事や体験活動を工夫していきたいです。そして、保護者の皆さんにお子さんの育ちの過程や成
　長の様子をお伝えできるようにしたいと思います。

③　集団生活のルールや、基本的な生活習慣の指導を適切に行っている。

④　子どもがいろいろな体験ができる活動を取り入れている。

⑥　進んで体を動かし、体力が向上するような保育をしている。

⑤　思いやりの気持ちや、物事に意欲的に取り組む気持ちを育てている。
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①　野菜の栽培・収穫や食育教室などを通して、子ども達が食に対する関心をもてるようにしている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 71人（91％） 7人（9％） 0人（０％） 0人（0％） ０人（０％）

３歳児 22人 3人 0人 0人 0人

４歳児 25人 3人 0人 0人 0人

５歳児 24人 1人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 69人(8８％) 7人（9％） 2人（3％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 23人 2人 0人 0人 0人

４歳児 24人 3人 1人 0人 0人

５歳児 22人 2人 1人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 70人（90％） 7人(9％) １人（１％） 0人（0％） ０人（０％）

３歳児 24人 1人 0人 0人 0人

４歳児 25人 2人 1人 0人 0人

５歳児 21人 4人 0人 0人 ０人

　問３　給食・食育について

〇苦手な食材を給食だと「がんばって食べたよ」と教えてくれます。給食がおいしいといつも言ってい
　ます。
〇どれもこれもおいしいそうです。
〇給食のメニューをチェックし、毎日楽しみにしています。
●行事のもちや節分の豆など危険な食べ物は、行事のみにするか持ち帰らせて各家庭に見守りを任せた方
　がより安全なのではと思いました。
●給食を食べているところを見る機会がなかったので見てみたかった。
●給食参観ができれば、家との違いを知れてありがたい。
●メニューが変わって楽しみな献立が少なくなり残念そうにしている。

＊家では食べない食材を園だと食べるということもあるようですが、友達と一緒だと食べられたり、自分たちで栽
　培した野菜だとおいしく感じられて食べることができ、自信がついて家でも食べられるようになったりすることも
  あるようです。楽しい給食の時間になるようにこれからも配慮していきたいと思います。
＊普段から誤嚥には注意していますが、もちつきや節分の行事の際は園でも細心の注意を払っています。もち
　つきは３～５歳児の行事とし、つきたてのおもちを味わっています。おもちの大きさは直径１センチほどに小さ
　く丸めたものです。つくのは５歳児さんですが、昔ながらの杵と臼を使って蒸かしたもち米からもちになってい
　く様子を目の当たりにして、「どっこいしょ！どっこいしょ！」と掛け声をかけながら３，４歳児さんも応援してく
　れます。
　天筆書きも含め、地域や小正月行事の一つとして貴重な体験となっていますので、大事にしていきたいで
　す。
　　豆まきは、園では手作りの豆を鬼になげて、食べるのは卵ボーロにしています。貴重なご意見をいただき、
　保護者の皆さんにも行事の詳細などわかりやすくお伝えする工夫が必要だと思いました。
＊給食参観は、今年度できなかったので、来年度はぜひ実現したいと思っています。
＊給食のメニューは、限られた予算の中で、栄養価を考え作っております。その日によって、好きなメニュー
　や嫌いなメニューもあると思いますが、様々な食材に触れ食べることも食育として考えて
　います。卒園の時期が近づくとリクエストメニューとして、５歳児さんの好きなメニューをたくさん入れてもら
　い、楽しみの一つとなっています。

②　季節感のある食材を取り入れ、給食を楽しみにできる献立表を作成している。

問3　給食・食育について

③　楽しく食事(給食）ができるように工夫している。
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Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 68人（８2％） 10人（18％） 0人（0％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 23人 2人 0人 0人 0人

４歳児 22人 6人 0人 0人 0人

５歳児 23人 2人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 66人(84％) 12人(15％) 0人（0％） 0人（0％） 0（0%）

３歳児 21人 4人 0人 0人 0人

４歳児 23人 5人 0人 0人 0人

5歳児 22人 3人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 68人（87％） 8人(10％) 0人（0％） 2人（3％） ０人（０％）

３歳児 22人 2人 0人 1人 0人

４歳児 25人 3人 0人 0人 0人

５歳児 21人 3人 0人 1人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 71人(91％) 5人（6％） 0人（0％） 2人（3％） 0人（0％）

３歳児 22人 2人 0人 1人 0人

４歳児 26人 2人 0人 0人 0人

５歳児 23人 1人 0人 1人 0人

①　行事に保護者が参加しやすく、親子で楽しめるように工夫されている。

② 困ったことや気になることがあった時には、園の保育者に相談できる。

問４　行事・小学校との連携について

〇先生方の様々な工夫の陰で、親子で楽しく参加しています。また、一つ一つの行事を通して子どもの
　成長を感じられ嬉しく思います。
〇小学校へ行き１年生と交流することは、来年の自分達を想像できる良い取り組みだと思う。
●遠足はバスに乗っている時間も楽しめるくらいもう少し遠いところに行けたら嬉しかった。

＊行事を通して、それまでの過程や当日のがんばり等お子さんの成長を感じられる機会となっているようです
　ので、今後も行事のもち方や内容の工夫をしていきたいと思います。
＊直接の小学校との交流は、５歳児が主となりますが、５歳児になるまでの積み重ねの育ちが就学前教育に
　とってとても大きな影響を与えることになります。園では０歳児から５歳児までの育ちの連続性を大切に保育
　を行っています。
＊遠足の場所は、毎年年齢ごとに検討していますが、時間、雨天時の活動場所の確保、活動内容、安全確
　保、お弁当を食べる場所等・・・様々なことを想定して計画しています。移動時間も含めて楽しめる遠足にな
　るように考慮していきたいと思います。

問5　保護者と園の連携について

問4　行事・小学校との連携について

②　小学校との交流を深め、連携を取り合っている。

①　園は、送迎時の会話や連絡帳などで、お子さんの活動や成長の様子について伝
　　 えながら、成長を共有している。
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Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 69人（89％） 8人（10％） １人（１％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 20人 5人 0人 0人 0人

４歳児 25人 2人 1人 0人 0人

５歳児 24人 1人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 71人（91％） 7人（9％） 0人（0％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 23人 2人 0人 0人 0人

４歳児 25人 3人 0人 0人 0人

５歳児 23人 2人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 74人（90％） 4人（10％） 0人（0％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 23人 2人 0人 0人 0人

４歳児 26人 2人 0人 0人 0人

５歳児 25人 0人 0人 0人 0人

① 健康管理・感染症予防対策など、適切に対応している。

問６　安全管理について

③　緊急時等の一斉メールの配信について、的確にわかりやすく発信している。

問５　保護者と園の連携について

〇お迎えの際に、子どもの遊ぶ様子を見て、“今日楽しかったんだな”と感じます。したい遊びをたっ
　ぷりやらせてもらえて嬉しいです。そして、やりたい遊びを支えていただきありがとうございます。
〇連絡帳の内容は、わかりやすく、楽しいエピソードをいつも楽しみにしています。
〇先生方とのやり取りから子どもの成長が伝わってきます。
〇親が送迎することはほぼありませんが、祖父母に１日の出来事をいろいろと教えてくれその話を聞い
　て毎日想像して楽しんでいます。連絡帳を毎日読むのが楽しみです。

＊お子さんの園での様子をわかりやすく伝えるように心がけていますが、連絡帳で伝わりにくかったり、送迎の
　際、声を掛けられなかったりすることもあったかと思います。一人一人のお子さんの成長を園と家庭とで共有
　できるように配慮していきたいと思いますので、今後もよろしくお願いいたします。

②　園児が安全に過ごせる環境の整備や交通安全の周知を行っている

問６　安全管理について

〇家でも交通安全ごっこや横断歩道、信号について自ら説明してくれます。

＊園では月に１回、地震、火災、竜巻、不審者侵入等様々な場合を想定しての避難訓練やお巡りさんの
　指導の下、交通安全教室を開催し、安全に避難する、自分の身を守るという練習を行っています。
　いざというときのための訓練ですが、理解して話を聞いてくれている子も多いので、繰り返し行っていきたい
　と思います。
＊感染症予防にご協力いただきありがとうございます。感染症情報等速やかにお伝えできるようにしていきた
　いです。
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Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 62人(80％) 15人（19％） 1人（1％） ０人（０％） ０人（0％）

３歳児 19人 5人 1人 0人 0人

４歳児 21人 7人 0人 0人 0人

５歳児 22人 3人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 59人（76％） 18人(23％) 1人(1％) 0人(0％) 0人（0％）

３歳児 19人 5人 1人 0人 0人

４歳児 20人 8人 0人 0人 0人

５歳児 20人 5人 0人 0人 0人

①　絵本の貸し出しを利用している。また、これからも継続してほしい。

②　絵本の貸し出しが親子で触れ合う機会につながっている。

問７　絵本紹介や貸し出しについて

〇どのような絵本を選んで持ち帰って来るのか毎回楽しみだ。
〇絵本の貸し出しを楽しみにしていて、親子で絵本に触れる機会になっています。
●選べる本が少なくなったようで、決める時は「これがいい」というより、妥協している感じのよ
　うです。

＊絵本の貸出日を楽しみにしてくれているのは嬉しいです。絵本は心の栄養ともいわれていますが、字が
　読めなくても絵を見て楽しむこともできますし、親子の会話のきっかけやお家での触れ合いの時間に大い
　に利用してください。園でも読み聞かせボランティアの皆さんに来ていただき、読み聞かせの会を開いて
　いますが、子どもたちは絵本を読んでもらうのが大好きです。幼児期は大人が読んであげることが、本が
　好きになるきっかけになります。
＊本の数や種類が少なくなってきたというご意見がありました。来年度は、本の種類を増やしたり、人気の
　絵本を用意したりして、準備したいと思います。今年度は。絵本の修繕ボランティアにご協力いただき、
　破れた絵本をピカピカに再生していただき、大変助かりました。絵本を大事に扱うという気持ちも大切にし
　たいと思います。

問7　絵本紹介や貸し出しについて
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　　　その他                  　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 〇高評価　　　　　●課題評価　　　＊回答

〇家庭ではできない遊び、学びを経験させてもらっていて、心も体もどんどん成長していくわが子を
　見ていると、園の先生方に感謝しかありません。
〇毎日なかよし園に行くこと、友達と遊ぶことをとても楽しみに登園していて、本当にありがたいこ
　とです。園でのことも丁寧に教えてくださり、子どもの成長に先生方に感謝しています。
〇園での生活の様子や、日常の中で起きたことなど、よく伝えていただくのでとてもありがたいです。
　園の先生方には、日々感謝しています。
〇いつも連絡帳で、園の様子をお知らせくださりありがとうございます。卒園までも、どうぞよろし
　くお願いします。
〇先生方が、温かく見守ってくれていたおかげで、毎日楽しく園生活を送ることができました。本当
　にありがとうございました。
〇携帯から欠席連絡ができるようになり、時間を気にせず楽になった。
●発表会のDVDをつくってほしい。
●職員アンケートの結果はA,Bのパーセンテージ（これだけなら必要ないと感じます）よりも具体的な
　コメント、記述を見せていただいた方が公表する意味があると思います。職員さんから園に対してだ
　けでなく保護者に向けての要望等もそれを通して見えてくるのでは・・・参考にしたいです。

＊園生活の中で、たくさんの経験や友達とのかかわりの中で学びにつながることはたくさんあります。各年齢
　ごとの発達を踏まえながら、それぞれの育ちを支えていけるように全職員でがんばっていきたいと思います。
　そして、園での様子は、今後も丁寧にお伝えできるようにしていきたいと思います。
＊LINEでの欠席連絡は定着してきて、スムーズに行われているようですので、ぜひご活用ください。
＊発表会のDVDは、たくさんのご要望があれば、お願いしたいと思いますので、来年度の保護者会役員会で
　検討したいと思います。
＊職員のアンケート結果についてのご意見をいただきましたが、ご指摘の通りだと思います。的確なご意見あ
　りがとうございました。来年度からのアンケートで反映させていただきたいと思います。
　
　
　

　　　　　　　　　　　　　　　ご協力　ありがとうございました
　
　　　　アンケートへのご記入をいただきましてありがとうございました。
　　　皆様からいただいた貴重なご意見、ご要望、ご指摘を今後の園運営に
　　　役立て、改善し保育に生かしていきたいと思っています。
　　　なかよし園内で、検討、解決できるところは速やかに、町内のこども
　　　園に共通するところは連携を取りながら対応し、美郷町の教育理念や園
　　　の保育目標に近づくために、職員一同頑張っていきたいと思っています。
　
　　　　また、個別で対応が必要な事項については園長より対応させていた
　　　だくこともご報告します。
　
　　　子育てでお悩み事やご不明な点は、いつでもお問い合わせください。

　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　千畑なかよし園　　園長　鳥羽　由美子
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